

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарneckого ч. 12.

Письма праймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Реклямації невапечатані
вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.

З почтовою пере-
сылкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(З ради державної. — Справи земліничі.)

Вчера приступила палата послів до першого читання угодних пропозицій в Угорщиню, котрих виготовленя попередили, як звісно, довгі переговори обох правительств. Промавляло кількох бесідників, між котрими визначив ся промовою пос. Бернрайтер. Бесідник поставив внесеня, аби вибрати окрему комісію митову з 48 членів і домагав ся, аби справоздання комісії митової і угодової предложено рівночасно комісії. По промовах ще кількох бесідників дискусія перервано і відложено до кінешного засіданя. Нині має промавлати в справі угоди п. президент міністрів др. Кербер.

В справі удержавненя північної залізничі з усіх сторін польських кругів натискають на польське Коло, щоби з як найбільшою рішучістю домагало ся остаточного поладженя тої справи. Тож оно бачило ся спонуканим до енергічного виступленя в залізничій комісії, а коли не було певне свого успіху у міністра залізничі дра Вітека, навязало переговори в дром Кербером. Оногда відбула ся майже ці-

лодневна нарада парламентарної комісії польского Коло, на котрій міністер др. Пентак предложив правительственні пропозиції що-до удержавненя північної залізничі без означеня речинця. Польські послы відвинули ці предложеня, а коли і конференції в дром Кербером не довели до успішних вислідів, видало Коло такий комункат: „З уваги на засіданя залізничої комісії, що має відбути ся в середу, ухвалила парламентарна комісія польского Коло і польські члени залізничої комісії обставати при первістній ухвалі польского Коло і домагати ся удержавненя північної залізничі в речинці 1 січня 1904 р. — З льокальних залізничі, котрих будову порішено, а котрі має підперти край, переведено вже вступні студиї траси: з Нового взглядно Старого Санча до Щавниці, з Тернополя до Збаража, з Підгіря на Мисленіці до Лубна, з Ворислава через Трускавець до Стебника, з Янова до Яворова і зі Львова до Підгаєць. З тих найборше будуть будувати залізничю з Янова до Яворова, бо речинець укінченя порішено на 31 жовтня 1903.“

Звичайні загальні збори Краєвого Товариства кредитового урядників і священиків у Львові

відбули у власнім льокалі Товариства дня 5 с. м. при численній участі членів, під проводом президента Ради надзираючої радника Ярослава Ільницького. Збори відкрив короткою промовою президент Ради радник Ільницький, і сконстатувавши, що збори є по мысли статута правосильно скликані, покликав на секретаря зборів проф. Андрея Алиськевича а на его заступника п. Івана Вертипороха, учителя нар. з Ляшук Корольських. По відчитаню проф. Андреем Алиськевичем і прийнятю загальними зборами протоколу з попередних загальних зборів, уділив президент голосу директорови Ал. Сероічковскому, котрий відчитав справозданя за рік адм. 1902. Після сего справозданя числило Товариство з кінцем 1902 року 209 членів з 237 декларованими уділами, на суму 11.850 К., з чого в дійсности вплачено 8385 К. 11 сот. або 70.76% квоти декларованої, а пересічно 40 К. 12 сот. на одного члена. При вичислюваню, до яких категорій належало тых 209 членів, зазначив директор Сероічковский, що священики, для котрих головню брак дотепер такого товариства давав ся відчувати, що було головною причиною его заснованя, становили лише 23.92% всіх членів. Дирекція має однак надію, що в сім році відносини ті змінять ся на ліпше: священики приступлять численно в члени То-

35)

СЕРЦЕ СЪВІТА.

(З англійского — Г. Райдера Гилгерда.)

(Дальше).

В кілька двів по сеньоровім весілю довідали ся ми, що Маттая вцепила ся якась погана хвороба, що зачала ся від рук; тіло гнило на нїм і відпадало. То була проказа, на котру нема ніякого ліку. Кілька місяців лежав він і не виходив з хати та з кожним днем сили его щораз більше опускали; але одного вечера; — пригадаю собі, що то було на три дні перед влогами Маї — станув він перед Машю, сеньором і мною, коли ми сиділи разом в палаті і дивили ся на город, на котрий присьвічував місяць. Ми его зразу зовсім не співнали, бо щось так страшного я ще ніколи в моім житю не видів. Ціле тіло на нїм було напухле, одну руку — ліву — мав повазивану, голова ему заедно хитала ся, а проказа кинулась була вже на лице, котре виглядало як грань червоне.

— Не лякайте ся і не втікайте від мене — став він говорити тихим, уриваним голосом; — хто як хто, а ви не маєте ніяк права до того, бо ви всі спільниками того злочину, котрий зробив в мене таку потвору. Ах! коли можете, то кажіть, що то неправда, але я то знаю. Месть бога постигла мене, его фальшивого слугу, зовсім справедливо. А будьте певні, що

і вас она постигне, бо око виділо, уста говорили а серце подумало о вашій судьбі. Ось видите по мені, яка жде заплата того, хто допускає ся злого, а по моїх муках можете зміркувати, що і вас чекає. На вас може ще не прийшла пора, може мусите взяти на себе ще більші грихи; але месть вас не мене, будьте того певні. Я допустив ся того вчинку в любови для моєї доньки, моєї однісенної дитини. Она була честилюбива і їй забагало ся того чоловіка, а я задумав вистарати ся для неї і єї дітяй величи тут на землі.

А ось дивіть ся, як з вина зробив ся квас. Єї муж зненавидів єї і ненавидить щораз більше; тепер майже вже й словом не відзивають ся до себе, хиба, щоби сказати собі найприкрішні слова. А крім того — Тікаль вже недовго буде кациком в місті, бо его злість із заврости запаморочила его ум; его діла несправедливі; нарід ворохобить ся і лагодить ся до бунту, а навіть давні его приятелі відвертають ся від него. Чи знаєте, що они хотять зробити? Хотять тоту дитину, котру ти, Мая, приведеш на світ, зробити кациком на его місце, а тебе і твого мужа зробити володітелями на час его малолітности. О! Ви уложили собі мудро свої пляни і для вас все добре складає ся, але я вам кажу, що вам то не удасть ся.

Прокляте спочиває на тобі, Ігнадію, зберігателю серця, бо всі твої сьмілі мрії розвіють ся, і орли держави, як ти того бажаєш, не будуть ніколи вишиті на твоїх прапорах. Той нарід, задля котрого ти намучив ся, то невільники та й має остати ся невільниками, бо

злочином, на котрий ти пристав, скував ти знову кріпко їх кайдани. Прокляте спочиває на твоїй дитині, Мая, і оно не доживе того, щоби стати мужчиною; прокляте спочиває на твоім чоловіді — він не діжде ся сявого волося. Але найтяжше прокляте спочиває на тобі, фальшива володітелько серця, на тобі, котрої життя єсть одною великою неправдою; на тобі, бо ти покинула свою віру, зломилася своє присягу, віддурала ся свого народу і законів свого старого роду, щоби лиш позискати для себе білого пройдисьвіта. Невісто, ми вже ніколи не побачимо ся; але в хвили своєї смерти і в довгих літах твоєї вічної кари не забувай на ті слова, які я нині тобі сказав — і Маттаї, гровячи нам кулаками, обернув ся та вийшов з комнаты.

Він пішов, а ми в нетаємнім страхом споглядали одні по других, бо хоч нікто з нас не вірив в тих богів, то все-таки були ми в наших серцях переконані, що Маттаї говорив правду і що нас постигне якась нещастя. Мая на хвилинку закрила собі лице руками і плакала; відтак скопила ся а палкість висушила слези в єї очах.

— Нехай і так буде, — відоввала ся она — мені то байдуже. Я бодай позискала собі тебе, мій малий і була кілька місяців щаслива з тобою. Чи на мене спаде щось доброго, чи щось злого, а тої згадки нічо мене не позбавить. Але із за тебе, мій милий мужу, журба мені не дає спокою.

І она пристрастно припала до него та стала плакати.

вариства, в случаю потреби будуть лише виключно до сего Товариства звертатись о позички і в своїм съв'язаним Товаристві льокувати свої ошадности. Фонд резервовий вносив 31 грудня 1902 р. 468 К 82 с. Вкладки щадничі вносили в дни 31 грудня 1902 року 43.478 К 6 с. і ульоквані були на 65 книжочках вкладкових по 4 $\frac{2}{3}$ %. Стан уділений позичок вносив по увазглядню сплат в році 1902 в дни 31 грудня 1902 року на 43 екриптах 22.153 К 90 сот. і на 55 векслях 16.119К, разом 48.272 К 90 с. залеглостий в плаченю рат і сплачуваню позичок не було жадних. На льоканцях в товариствах кредитових і банках мало тов. в дни 31 грудня умішену квоту 2349 К 91 сот. Загальний оборот вносив в році 1902 суму 211.392 К 76 с. Справ спірних не було жадних. З кредяту банкового Товариства не користало, бо власні фонди покривали запотребоване позичок. Чистий чиск за рік 1902 вносив 472 К 90 с. По відчитаню членом комісії ревізійної паном Николаєм Мельником справоздана комісії ревізійної з переведених кількоразових шконтр каси, книг і діловодства товариства прийняли збори згідно з внесеном комісії справоздане дирекції за рік 1902 і уділили раді надзираючій і дирекції абсолюторію, а надто ухвалили для дирекції признане і подяку за інтензивну, острожну і успішну працю.

Опісля рішили загальні збори розділити чистий 472 К 90 с. в отсей спрісб:

1. на 6% дивіденди від уділів членських квоту 172 К 50 с.
 2. на ремунацію членови Дирекції п. Гр. Грозикови 100 К — с.
 3. на амортизацію коштів заснованя квоту 100 К — с.
 4. приділити до фонду резервового решту 100 К 40 с.
- разом 472 К 90 с.

В дискусії над розділом чистого зиску забирали голос пп. о. Т. Лежогубский, п. Йосиф Максимович і п. Василь Чума. Відтак приступлено до вибору шістьох членів ради надзираючої, котрими вибрано: о. Йосифа Фолса, о. Ал. Темницького, дра Миколу Шуховича, п. Василя Нагірного, проф. дра Кирила Студинського і ревідента рахункового Дирекції скарбу п. Ом. Куницького. — Членами комісії ре-

візійної вибрано пп. Миколу Мельника, Андрея Кияка, п. Йосифа Максимовича, а заступником члена комісії ревізійної п. Сидора Бриттана, секретаря „Дністра“. Вкінці затвердили загальні збори одиголосно поновний вибір п. Ів. Бачинського на члена дирекції, доконаний радою надзираючою. По вичерпаню порядку дневного подякував президент радник Ярослав Ільницький присутним за прибуте на загальні збори, висказав радість по причині хорошого розвою Товариства і зложив в імени зборів Дирекції ширю подяку за єї успішну і інтензивну працю. Директор Ал. Сероічковский подякував за признане і поставив іменем Дирекції внесене, щоби загальні збори висказали прилюдну подяку і признане за попиране інтересів Товариства Товариству „Просвіта“ за уділене льокалю і Редакціям руских часописий за безплатне оголошуване комунікатів Товариства, що загальні збори одиголосно ухвалили. На тім закінчено загальні збори о год. 8 $\frac{1}{2}$ вечером.

Н О В И Н К И.

Львів дня 18 го марта 1903.

— Є. Е. п. Маршалок красвий гр. Андрей Потоцкий помернув до Львова.

— Є. Е. п. Президент висшого суду краєвого др. Ал. Тхоржницький виїхав на візитацію черновецького суду. Управу суду обняв п. Віцепрезидент др. Далевский.

— Є. Е. Впреосъв. Митрополит Шептицкий вже на стілько прийшов до сил, що сего четверга виїде з Львова на довгий побут до Нерві в Італію.

— Новий уряд почтовий відкриває ся з днем 1 марта 1903 в місцевости Конечна (пов. Горлиць) із звичайним обсягом діланя. — Місцевий округ доручає нового уряду почтового буде становити громада і обшар двірський Конечна, а замісцевий громади Ясенка, Луг і Зидня. — Уряд почтовий в Конечній буде полученій з почтовою сітню через щоденного післанця пішого до ц. к. уряду почтового в Гладшіві.

— Репертуар руского театру у Львові. Четвер, дня 19-го марта, гостяний виступ тенора п. Волошина: „Запорожець за Дунаєм“, оперета в 3 діях Артемовского і „Вечерниця“, діло музичне Ніщинського. — Субота, дня 21 марта, другий раз: „Жидівка вихрестка“, драма в 5 діях зі співами Тогобочного.

— Товариство „Снятинський Боян“ устроєв в неділю дня 22 н. ст. марта 1903 в саяі касиновій в Вашківцях над Черемошом в пам'яті буковинсько-русского поета Осипа Юрия Гордицького при ласкавій весіучасті Вп. Парт. Данчула вокально-декляматорский вечер з слідуючою програмою: 1. „Чом красна Буковина“, музика Воробкевича, хор мужеский; 2. „Замовля торбани“, сольо сопранове, музика Кикена; 3. Вязанка народних пісень, музика Колесси, хор мішаний; 4. „Ой Дайпре“, сельо барітонове, музика Лисенка; 5. „Поклін козака“, музика Вербицкого, хор мужеский; 6. „Празник у Такові“, стих О. Ю. Федьковича, деклямація; 7. Відчит; 8. „Хор циганів“, музика Шумана, хор мішаний, з товар. фортепяну; 9. „Подорожний“, басове сольо, музика Шуберта; 10. „Дніпро реве“, музика Січинського, хор мішаний з товар. фортепяну; 11. „Довбуш“ стих О. Ю. Федьковича, деклямація; 13. „З охршків“, музика О. Нижанковского, хор мужеский. Супровід фортепяновий обняв п. М. Л. Половина чистого доходу призначена в користь: Філії товариства „Руска Школа“ в Вишниця. Початок точно о год. 7 $\frac{1}{2}$ вечером.

— Про дефравданта Тавбера доносять, що загальна сума, яку він спроневірив на шкоду всіляких фірм ювілерских, вносить кругло 200.000 корон. Само товариство асекураційне мусіло заплатити 50.000 корон за бриланти, котрі Тавбер украв, а замість них вложив до посилки вату намочену спиритусом. На слід Тавберового обманства наведена слідуюча подія: Ювілерська фірма у Відни Братя Герцль зробила донесене до комісарияту, що агент, котрий займає ся посередництвом в продажі дорогих каменів, Адольф Тавбер, родом з Кракова, літ 37, нежонатий, поклав фальшивий підпис Братів Герцль ва двох потвердженнях, так званих бордеро, за доставлені бриланти вартости більше як 72.000 франків і вислав їх дальше до фірми торговельної, котру заступав. Оба тоді бордеро предложив заступник фірми Маркуса Наташа Оппенгайма наслідники у Франкфурті фірми братів Герцль, щоби переконати ся, чи підписи правдиві

Дитятко прийшло на світ, красний майже зовсім білий хлопчик, з оченятками своєї матери, як зірки; а того самого вечера довідали ся ми, що Маттаї помер в страшних муках, та що Нагва повила сина.

Минуло вісімнадцять днів, коли Мая сиділа разом зі своїм мужем і зі мною а придворна дама стояла поза нами та держала на руках сплячу дитинку. Аж ось дали нам знати, що прийшло посольство від ради до Май та хоче поговорити з нею. Посли увійшли а їх бесідник, Дімас, поклонив ся їй і сказав:

— Ми прийшли до тебе, володілько серця, бо нас прислала рада і нарід, щоби натішити ся з тобою твоїм великим щастям і предложити тобі важні справи державні. Народови вже від многих місяців надійло гнобленя і несправедливості Тікаля, котрий на перекір законам краю засудив вже неодного на смерть, котрого уважав за заговірника против своєї власти. Відтак дійшло вчера до відомости ради, через одного, котрого він наймив, щоби виконав єго злочин, а котрий нам то виповів, що він уложив плян, щоби убити твого мужа, твою дитину і пана Ігнація таки тут в отій комнаті.

— Дійсно — сказала Мая — а чомуж він і мене до сих не зачислив?

— Того ми не знаємо, госпоже — відповів він — але здає ся, що убийники дістали приказ, щоби тебе живцем зловили і сховали в тайнім місци в Тікалевім домі.

Тоді схопив ся сеньор і закликав ся сьнятою присягою, що пімстить ся на Тікалю.

— Ні, пане — сказав Дімас — єго особа сьвята і не вільно єї рушити, але тобі не треба єго бояти ся, бо ті, котрих він підкупив, вже добре позамикані, а єго стережуть день і ніч. Та й Тікаль вже не довго буде кадиком міста серця; бо рада зійшла ся була на тайне

васідане і постановила скинути задля єго лютоости.

— А хибаж кадика можна скинути? — спитала Мая.

— А вжеже, госпоже, скоро він нарушить закон, а хибаж не мали й твого батька скинути з тої самої причини? А відтак Тікаль і не одідичив свого становища правом крови, лиш дістав єго наслідком умови. Ти, госпоже серця, правдива спадковниця Цібальбая.

— Нехай би й так — сказала она на то холодно — але я зрекла ся моїх претенсий і не хочу ввати назад мого слова.

— Коли ти зрїкаєш ся — сказав Дімас — то єсть инший, на котрого то право переходить — і він показав на сплячу дитину. — Отсе випророкуване дитятко, надія народу і того хлопця узоронуємо на володїтеля, а тебе і твого мужа зробимо заступниками на час єго малолїтства.

— Ні — сказала Мая — бо через то вся Тікалеви адїсть спала би на дитину і она дуже скоро — потайком чи явно — сталась би жертвою смерти.

— То ні, госпоже, бо в хвили, скоро то лиш стане звісно, Тікаля замунуть на ціде змїте в такім місци, звідки він вже не виїде.

— А колиж то має стати ся? — спитав сеньор.

— Завтра в полудне, на піраміді, щоби за три дні можна дитину торжественно установити володїтелем в ноци прибуваючих вод в найсьвятїшім місци.

— То не розум коронувати дитину — сказала Мая — і анї я, анї мій муж не хочемо тої великої почести. Коли Тікаля мають скинути задля єго злочинів, то нехай хтось з вельмож панує доти, аж дитина дійде до своїх літ.

— Хоч ти і твій муж маєте в будучности панувати над нами, госпоже — сказав на то Дімас остро — то все таки мусите аж до

того часу слухати, бо голос ради єсть найвищий і она виконує постанови своєю невидимого предідателя, володїтеля неба. Рада постановила, щоби дитина богів, котрої рідителями ви єсте тут на землі, заняла єго місце.

— Як хочете — сказала на то Мая і зітхнула, а она відтак виїшла.

Того вечера були ми, сеньор і я, на забаві, з котрої вернули досить пізно домів. Я пішов ще з сеньором до єго приватного помешканя, аж нараз почув, що в спальни якась жєнщина кличе на поміч. Я отворив зараз тяжкі двері, котрими туди входило ся і анї на звильку за вчасно не увійшов до комнати, в котрій представив ся мені дивний вид.

В ногах ліжка стояла коліска, в котрій лежала дитина, а коло неї бороли ся з собою дві жєнщини. Одна з них — я пізнав, що то буда Нагва — держала в рупі мідяний ніж, а друга, Мая, вхопила єї з заду і держала єї так кріпко, що она не могла рушити руками. Але з обох жєнщин Нагва була сильнїша і она тягнула другу поволи але певно до коліски. Якраз в тій хвили, коли я переступив через поріг, вирвала она свою праву руку і хотїла пробити дитину. Але я вхопив єї тоді з заду і кинув нею з такою силою, що она впала на землю і випустила ніж з руки. Она схопила ся і хотїла втїкати дверми, але сеньор, що пішов був за мною, вхопив єї і не пустив.

XI.

Наша втеча і єї копець.

— Звідки взяла ся тут отся жєнщина, Має, і що она тут робить? — спитав сеньор.

— Не знаю, як она сюди зійшла — відповіла Мая задихана. — Мої придворні дами вже були виїшли і я хотїла лягати спати, коли побачила єї он там в зеркалі поза собою,

Аптика в Корсєлвці

поруває

В. АМЕРГАНДА АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зіля ті, виворювані з найцільнійших ростів альпейських, перевищують всі до тепер уживані зіля, грудні сиропи і тмн ісеібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болівнях легких і проводів віддихових, при кашлю, крипці і веїх других подібних ведугах. Спосіб ужитя: Горсть зіль тих запарує ся в оклянці кипачої води і той відвар пє ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

Іносерати

(оповіщення приватні) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і веїх інших часописей приймає виключно лиш ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на веї дневники краєві і заграничні.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на 5½% і 1% додатку на кошти адміністрації, за предложенєм документів виказуючих достаточну гіпотєку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений трєвало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 з 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4%. Сума вкладок на 1256 книжочках 1.103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер з товариства кредитового 10 840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

Агенція дневників
Ст. Соколовського
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає пренумерату і оголошеня до веїх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції накодить ся також головний зклад і експедиция „Варшавського Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш та агенція.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий образ комнатний представляючий „ПРИЧАСТЕ“ мальований артистом Свєреким в природних красках. Величина образа 55×65 цтм. Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою. Набути можна у **Антоня Хойнацкого** Львів, ул. Руска ч. 3.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до веїх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

СТЕЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в ріжних величинах. Продає Соболевський годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).